

ОРГАН
ЛЕНИНСКОГО КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

СЕТЬ НЕ МЕНЕЕ 8 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ В ДЕНЬ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

В СОРЕВНОВАНИИ МЫ ОТСТАЕМ

Посевные работы в нашем районе идут очень и очень медленно. На 15 мая по колхозам и совхозам района было засеяно около 7,5 тысяч гектаров, а возможно стей имеется гораздо больше.

Земли всхахано в районе уже около 30 тысяч гектаров, имеется по МТС и совхозам 200 тракторных и 225 конных сеялок, которые на сегодняшний день еще далеко и далеко полностью не используются.

Надо сейчас все тракторы на полной мощности и конское тягло использовать на севе. Ни одна сеялка не должна стоять. Сеять не менее 7—8 тысяч гектаров в день и к 22 мая сев зерновых закончить.

Агрономы райко, совхозов, агротехники, бригадиры, звеньеводы должны тщательно следить за нормой высева, не допуская снижения, за соблюдением агротехники.

Кто делает недосев зерновых и других культур, тот совершают преступление перед государством, перед колхозом.

Несколько раз бюро райкома ВКП(б), райисполком предупреждали об этом руководителей колхозов и несмотря на это бригадир полеводческой бригады колхоза «8-е марта» допустил заниженный высев зерновых на 30 гектарах, высевал около 1—1,1 центнера пшеницы на гектар.

А что значит недосев полцентнера на гектар? Это значит сознательно недополучить сотни центнеров зерна и лишить колхозников хлеба. Бригадир в севе сделал брак и его, как бракодела, согласно закона, надо привлечь к судебной ответственности. И это проходило на глазах старшего агента тов. Антипенко и только когда ему на это указали, тогда он запретил сеять.

До сих пор еще отдельные трактористы допускают мелкую пахоту, а председатели колхозов, бригадиры, и сами директора МТС поощряют это дело.

Прошла пятидневка работы тракторных парков. Директора МТС сдали, а председатели колхозов приняли работы и ни в од-

ном случае не забраковали ни одного гектара сева, культивации, а брак был.

В части колхозов не выполняется агротехника,—на конях пашут на 16—18 сантиметров, удобрения не используют, сеют по некультивированной земле (колхоз имени Молотова). Директора, агрономы, видя нарушения правил агротехники в колхозах, скажут об этом председателям и все, а вот чтобы по-настоящему потребовать от них выполнения договора—этого еще нет. Пора, давно пора приступить к выполнению взятых обязательств, нарушителей же привлекать к законной ответственности.

Разворнувшееся социалистическое соревнование среди МТС, трактористов и колхозов должно послужить дальнейшим толчком в деле повышения производительности труда и борьбы за качество работ и экономию.

Много тракторных бригад работает хорошо. Отдельные уже занесены на доску почета.

Передовой в соревновании идет Чесноковская МТС, выполнившая план сева на 14,5 процента и отстающей Байкальской МТС — 10 процентов, выполнение очень малое. Это результат успокоенности и вязкости среди работников МТС и колхозов. Надо работать и работать, не зазнаваться, иначе мы будем отстающими, что не к лицу Ленинскому району. Наш район соревнуется с Крапивинским районом. Он за первую пятидневку сева нас обогнал, дав 13,5 процента к плану на 15 мая, а у нас 12,7.

Секретари партийных и комсомольских организаций, парторгии коммунисты, комсомольцы все внимание, все силы на посевную. Будьте передовиками, ведите за собой колхозную и совхозную массу на борьбу за досрочное окончание сева, за выполнение и перевыполнение взятых обязательств.

Боритесь за первое место в соревновании, за честь своего района, за честь своего совхоза, за честь своей МТС, за честь своего колхоза.

ТОРГОВЛЯ В ПОЛЕВОМ СТАНЕ

Новогородецкое сельпо организовало обслуживание рабочих полеводческих бригад совхоза «Ленинград». Продавец сельпо т. Мишин И. И. в выходной день 11 мая привез в полевой стан махорку, сахар,

белье, ботинки и другие предметы. После работ он организовал продажу этих товаров. Надо и впредь организовывать торговлю в полевых станах.

Маркова, Ширяева.

ПРОТЕСТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРОТИВ ЗАДЕРЖАНИЯ ПАРОХОДА «КОЛУМБИЯ»

Вашингтон, 15 мая. (ТАСС). 7 мая сего года в Сан-Франциско распоряжением государственного департамента США был задержан груз шерсти, кожи, закупленных Советским Союзом в Аргентине и Уругвае и перегружавшихся на зафрахтованный Амторгом шведский пароход «Колумбия» для следования в СССР.

Чрезвычайный уполномоченный посол СССР в США тов. Уманский 14 мая сего года посетил государственного секретаря США г. Хэлла и вручил ему от имени Советского правительства ноту протеста против задержания парохода «Колумбия» с советским грузом.



По постановлению райкома ВКП(б) и райисполкома заносится на районную доску почета передовые колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенних полевых работах:

7. Жуников М. П.—тракторист Чесноковской МТС на тракторе «СТЗ» задание выполняет на 150 процентов при экономии горючего

8. Гребельников С. Ф.—бороноволок колхоза «2 большевистский» на 2-х звеньях заборонивает по 10 гектаров.

9. Есаулов М. Н.—тракторист Чесноковской МТС на тракторе «ЧТЗ» выполняет план пахоты на 175 процентов.

10. Назаркин М. А.—тракторист Чесноковской МТС в колхозе «Золотая горка» на колесном тракторе засевает в смену по 25—30 га с хорошим качеством и экономит горючее.

11. Лобанов Е. А.—тракторист Чесноковской МТС на дизельном тракторе всхахивает по 17 га в смену.



СЕЯЛЬЩИКИ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Трактористы колхоза «Труд» не сдали темпов в работе. Суходеев Анатолий засевает по 19 гектаров в смену, вместо 14 га по плану и хорошо экономит горючее. На том же тракторе Лаптев Иван засевает по 18,5 гектара при экономии горючего.

Хорошо работает бухгалтер колхоза т. Рязанов. Он ежедневно проверяет учет и начисление трудодней в полеводческих и тракторных бригадах и помогает бригадирам и звеньевым в наледении образцового порядка в учете.

СВОДКА

хода соревнования районов

На 15 мая 1941 года

Наименование районов	План сева в га	Факт. посевно	Проц. выполнения
КРАПИВИНСКИЙ .	33620	4620	13,5
ЛЕНИНСКИЙ . .	47428	6032	12,7
ТОПКИНСКИЙ . .	нет	свед.	—

Нормы перевыполняют

Колхоз «Нацим», Майского сельсовета, в поле выехал 7 мая. С первых дней работ колхозники стали перевыполнять нормы. Пахари И. Г. Трефилов выполняет норму на 125 процентов, А. А. Булдаков—на 129 процентов.

Колхозники отдают все свои силы на быстрейшее окончание сева и получение высокого урожая.

В. Д. Ельцов—счетовод.

По Краснинскому сельсовету

В колхозе «Ключевая», Краснинского сельсовета, тракторист С. Раушкий засевает за смену 40 га—160 процентов к плану. Норма культивации вместе с боронованием 13 га. С. Исаев выполняет норму на 166 процентов, В. Котов на 140 процентов, П. Рассказов—на 166 процентов. Имеется экономия горючего.

С одним газогенераторным трактором произошла авария—сгорел бункер, из-за чего получилось 2-е суток простоя. Бункер заменили новым и 14 мая вечером трактор приступил к работам.

М. Д. Новиков—председатель Краснинского сельисполкома.

СВОДКА

о ходе сева по колхозам и совхозам Ленинск-Кузнецкого района на 15 мая 1941 года

Наименование колхозов, МТС, совхозов	План посев. в га	Фактически посевн.	Проц. выполнения
Чесноковск. МТС	7911	1148	14,5
«Золотая гора»	239	111	46,4
«Лея. ударник»	407	110	27
«Магнитостр.»	470	113	24
«Трудовик»	441	90	20,4
«2-й больш.сев»	515	101	19,6
Яксте-Ярза	591	110	18,6
Пам. Ильича»	552	85	15,3
«Нов. строй»	302	44	14,5
«Оверовка»	800	100	12,5
«Тамбовка»	625	72	11,5
«Кр. Сибиряк»	452	52	11,5
«Ясный колос»	409	45	11
«Кр. хлебороб»	457	48	10,5
Им. Чкалова	1081	50	4,6
«Кочетовка»	303	9	2,9
«Вышенка»	267	8	2,9
Худяшевск. МТС	11387	1563	13,7
«Школьни.путь»	364	86	23,7
«Село»	1001	228	22,7
«Первом. день»	413	93	22,5
Им. Молотова	805	177	21,9
«8-е марта»	731	155	21,3
«Земледелец»	520	101	19,4
«Охотник»	285	52	18,2
«Труд»	1120	193	17,2
«Горняк»	530	71	13,3
«Кр. путевод.»	373	45	12
«Кр. герой»	425	47	11
«Кр. комбайн»	501	51	10,1
«Слаб. пахарь»	363	36	9,9
«Огонек»	670	59	8,8
«Кузбассстрой»	861	65	7,5
«Кр. Октябрь»	489	32	6,5
«Мол. пахарь»	965	55	5,6
«Кр. белорус»	450	15	3,3
«Цветущий»	266	2	0,7
«Большевик»	255	—	—
Краснинск. МТС	14905	1957	13,1
«1 Мая», Шабан.	421	106	25,1
«Красный яр»	473	98	24,4
Им. Ленина	909	190	20,9
«Заря»	531	110	20,7
«1 мая», Красн.	1051	215	20,4
«Ключевая»	1026	168	16,3
«Победа»	449	70	15,5
«Кр. борок»	257	40	15,5
«Южный»	388	59	15,2
«Новоисточн.»	470	70	14,8
«Кр. звезда»	1230	178	14,4
«Канаш»	401	55	13,7
«Боевая»	383	45	11,8
«Страна Сов.»	746	86	11,5
«Восход»	864	95	10,9
«Рязань»	383	42	10,9
«Искра колос»	1338	129	9,8
«Смычка»	695	67	9,6

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ АГРОТЕХНИКУ И СРОКИ СЕВА

ХОЗРАСЧЕТ ВЕДЕТ К ЭКОНОМИИ

На основании опыта передовых МТС у нас развернулась волна социалистического соревнования за повышение производительности труда и экономию государственных средств.

Трактористы, комбайнеры, пропашщики знают, что только 1 процент экономии по МТС дает 12—15 тысяч рублей и крепко борются за полное использование машин на полях.

Байкальская МТС обязалась перевыполнить план работ и экономить государственных средств минимум 10 процентов, что может составить 100—130 тысяч рублей в год. Это обязательство доведено до каждой тракторной бригады и все 20 бригад МТС переведены на хозрасчет.

Каждой тракторной бригаде и на каждый трактор установлен годовой лимит горючего, смазочного и запасных частей. Составлены планы каждой тракторной бригады с указанием количества работ в весенний, паровой и уборочный периоды.

Для учета забора запасных частей на каждый трактор выдана заборная книжка, где при каждой выдаче делается отметка. За экономию запасных частей бригада получает от МТС премию 50 процентов всей стоимости запасных частей. Из них 70 процентов по-

лучает тракторист, 20 процентов бригадир и 10 процентов пом. бригадира. Там, где нет пом. бригадира тракторист получает 75 процентов и 25 процентов получает бригадир.

За экономию горючего тракторные бригады также получают определенный процент.

Наряду с этим тракторная бригада или трактористы оплачивают МТС за перерасход запасных частей их полную стоимость.

При переводе тракторных бригад на хозрасчет тракторы были разбиты на 2 группы. Первой группе трактористов отпускается запасных частей на 31 коп. на каждый гектар условной паюкты, а второй группе на 35 коп.

Горючее так же разбито на 2 зоны, второй зоне лимит горючего установлен на 8 процентов выше, чем первой.

Экономия средств зависит от руководящего состава МТС. За это дело должен взяться весь инженерно-технический персонал, ибо имеются громадные возможности сберечь десятки тысяч государственных средств, снизить себестоимость полевых работ, удешевить стоимость готовой продукции.

Г. Е. Атапин — главный бухгалтер Байкальской МТС.

ПАШУТ, КУЛЬТИВИРУЮТ БОРОНЯТ И СЕЮТ

По Майскому сельсовету хорошо идет в соревновании колхоз «Новая жизнь» (председатель т. Никуфоров). Задолго до начала полевых работ у них все было несколько раз проверено и затем исправлено.

Здесь вспахано 68 гектаров, засеяно 142, закультивировано 80 и посеяно 51 гектар.

В. М. Данилов — зав. изб-читальней.

Развернулись работы

7 мая 1941 года тракторная бригада № 13 колхоза имени Калинина, Новогородецкого сельсовета, бригадир тов. Ширяев вывела свои тракторы на поля.

С первого же дня работы трактористы выполнили дневные задания — вспахали за день 15 га, из них на лошадях 1 га.

Сейчас идет сев.

Ф. М. Ковылов — бригадир полеводческой бригады.

ПАСТБИЩНОЕ СОДЕРЖАНИЕ СКОТА

Для социалистического животноводства пастбищный период играет чрезвычайно важную роль. Достаточно сказать, что 60 процентов всего годового уюта получается на пастбище, а отсюда приобретает исключительно важное значение подготовка к этому периоду и правильное его использование.

Однако еще до последнего времени ряд руководителей колхозов считают, что как только стаян снег и можно выгнать скот на пастбище — больше о нем заботиться не нужно. Зачастую пастбищу скота доверяют подросткам, которые не могут пасти скот, а отсюда хозяйство не дополучает большое количество продукции.

Установление загонов производится из расчета срываивания их в течение 5—7 дней при нормальной нагрузке на гектар.

При разбивке пастбища на загоны необходимо предусмотреть устройство прогонов и близость водопоя. Для разграничения загонов в степных ме-

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

В колхозе им. Молотова тракторная бригада Шарапина Николая за 5 дней план выполнила на 118 процентов. 10 мая Шарапин на тракторе «ЧТЗ» дал паюкты 37 га, вместо 15,75 га, или 235 процентов к плану. Ему начислили за работу 34 трудодня.

11 мая трактористка Исайченко Ольга Борисовна на тракторе «У-2» посеяла 19,25 га, вместо 11 га или 175 процентов к плану. Ей за работу начислено 14 трудодней. В бригаде Шарапина с горючим укладываются в норму, получили небольшую экономию.

Передовым идет звено Лучшева Сергея, оно посеяло 34 га. Отстают звенья Вагина, Васильева. Всего по колхозу имени Молотова на 15 мая засеяно 177 га.

В колхозе «Вышенка» Каржавин Илья Иванович заборонил 5,26 га, вместо 5 га по плану.

Тракторы работают хорошо.

И. И. Шариков — председатель Драченинского сельсполкома.

Нарушитель агротехники

Для каждого теперь известно, что яровизация посевного материала ведет к сокращению вегетационного периода жизни растений, ведет к повышению урожая.

В наших сибирских условиях это имеет важнейшее значение, особенно в условиях запоздавшей весны этого года.

Яровизированные семена дают более дружные всходы, обгоняя сорняки в росте, заглушая последних.

В колхозе «Школьный путь» была проведена подготовительная работа с яровизатором и членами правления, уже было все подготовлено для яровизации, но появился председатель правления т. Ермаков, который запретил проводить яровизацию семян зерновых культур. Нарушение агротехники с ведома председателя т. Ермакова проводится не впервые.

Антипенко — старший агроном Худашевской МТС.

стах устанавливаются вехи или какие либо иные знаки (лог, речка и др.).

Водопой может быть удален не дальше 1,5—2 километров от срываемых участков.

Размеры загонов по ширине должны исчисляться из количества голов в стаде, считая на одну голову 2—3 метра, следовательно на стадо в 50 голов ширину загона должна быть 100—150 метров.

Задача правильного использования выпаса заключается в том, чтобы пастбища скота производились строго по плану, т. е. соблюдалось правильное чередование участков. Такая пастбища дает возможность экономно использовать пастбище и пользоваться всегда сочной подрастающей травой.

Установление загонов производится из расчета срываивания их в течение 5—7 дней при нормальной нагрузке на гектар.

При разбивке пастбища на загоны необходимо предусмотреть устройство прогонов и близость водопоя. Для разграничения загонов в степных ме-

БЫТЬ ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Девушки комсомолки сельхозартели «Страна Советов» Мальцева М. и Чемоданова А. на бороновании паюкты ежедневно выполняют нормы на 120—140 процентов. Качество работ звеньеводом и бригадиром всегда расценивается только хорошо и отлично.

Первое место в тракторной бригаде Коньевского держит комсомолец Горданов. Он план паюкты в колхозе «Восход» выполняет на 115 процентов, укладываясь в норму по расходованию горючего.

Тракторист Тамбовцев Е. за 14 мая в колхозе имени Ленина здание на паюкте колесным трактором «СТЗ» выполнил на 142 процента, дав при этом 20 килограммов экономии горючего.

Дизелист тов. Булатов норму паюкты выполняет на 137

процентов, тракторист Смирнов на колесном тракторе «У-2» выполняет норму на 147 процентов и экономит горючее.

Много комсомольцев работают высококачественно и перевыполняют нормы паюкты, культивации, боронования и сева, но есть и такие, которые тормозят в работе. К таким можно отнести комсомольца колхоза «Восход» Ермакова Петра, который не выполняет нормы так как работает плохо, чем позорит звание комсомольца.

Надо равняться по передовым комсомольцам и быть застрельщиками социалистического соревнования среди колхозников и рабочих совхозов. Быть всегда впереди — такова задача каждого комсомольца.

А. Андриянова — секретарь райкома ВЛКСМ.

ТЕМПЫ НАРАСТАЮТ

Соревнуясь между собой плуги и бороноволоки колхоза «Искра», Усть-Кузнецкого сельсовета, темпы не сдают, а все их повышают.

Организатор и вдохновитель социалистического соревнования комсомолец Дежин Захар на 2-х звеньях боронит 7 гектаров, на 3-х звеньях 12 га.

Попрежнему перевыполняют нормы бороноволоки Марчуков Василий, Чашин Петр, Лобов Петр, Пряжкин Григорий. Первенство 10-го мая держал Верховцев Кузьма. Он на 3-х звеньях заборонил 13,74 гектара.

В. Русаков — инструктор райзо.

Братья на учет каждым час

В поле колхоз «Искра», Красноярского сельсовета, выехал 9 мая.

Бригадир тракторной бригады № 8 тов. Прокудин хорошо подготовил свою бригаду к весенней вспашке. С первого же дня работы бригада показала хорошие результаты.

Тракторист А. Конышев, работая в ночь на 9-е мая, вспахал 12,67 га, выполнил норму на 115,2 процента, 10 мая выполнил на 133,6 процента и 11 мая на 144 процента, сэкономив 42 килограмма горючего.

Хуже обстоит дело у конных

пахарей. Они выезжают в поле с конного двора в 9 часов утра и кормить лошадей ездят опять на конный двор, затрачивая на это много лишнего времени. Иногда у трактористов получается лишняя гонка, — трактор, не закончивший работу в одном месте, перегоняют на другое на какие-нибудь полметра, а потом снова гонят на прежнее место.

Такие ненормальности получаются потому, что в колхозе нет точного плана работ и строгого порядка дня.

А. Сазонов — военрук, Павлова — счетовод

после этого перевести весь молодняк в лагеря.

Одним из важнейших условий для получения максимальной продукции является обеспеченность скота водой. В том случае, если естественных водоисточников недостаточно, надо выкопать колодцы, оборудовать подступы к водопоям. Водопой скота должен производиться не менее 3—4 раз в сутки.

В текущем году каждый колхоз должен обязательно организовать круглосуточную пастбищу скота. Ночная пастбища способствует лучшему использованию пастбищ и повышает продуктивность животных.

Круглосуточная пастбищная введенена уже во всех совхозах и ряде колхозов и дает прекрасные результаты по повышению продуктивности.

Ю. Отланова — старший зоотехник райзо.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНИН.